
Hydrodistillation : limonène contenu dans la peau d'orange

Principe : • mesure d'un pouvoir rotatoire → calcul excès énantiomèreque

• rendement

MEL :
• 5- 6 oranges

↳ ne 60g de zestes d'oranges ( que le orange car le blanc ne contient

pas le limonène)

• ballon 500mL

• réfrigérant droit
• thermomètre

• Eprouvette pour la récup

• éthanol

• Cyclohexane
• NaCl Is)

• sulfate de sodium

Montage
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On laisse le montage pendant 1h

Séparation

• on peut avec une pipette pasteur récuperer directement
dans l'Eprouvette .

• On ajoute NaCl car le limonène est moins miscible avec

l'eau salée que l'eau pure

On ajoute cyclohexane ( miscible au limonène mais pas à l'eau)

separation dans une ampoule à décanter

séchage par ajout de sulfate de sodium puis on filtre .

Evaporation par Evaporateur rotatif du cyclohexane

On obtient ~ 90% de &) - (t) - limonène et 10% du Cs) - ( .)



Exploitation

q =
meimonim

a %! = 0,1
Morange

ee =
Mt - %

✗ 100

moin-0 Fr+0] -0,122° -ml.dk?g-1

✗ = [2+0] la + [LDLC -

= [Le] l ⑤co -CI
3g de limonène dans

[ = Memorie
=

z
/ une fiole de somz

0,05
= 60g . 2-

a

✓fiole

= Ca + C -0

✗

/ ✗ 100 ~ 90%
ee = .

Fr+0] l
C


